

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 31 (3133) 8 ФЕВРАЛЯ 1936 г. 13 год издания

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ т.т. ЯКОВЛЕВОЙ и РОГОВА Утреннее заседание 5 февраля

Стахановское соревнование в борьбе за урожай

Подписан и утвержден договор социалистического соревнования за высокий урожай в 1936 году между Днепропетровской областью и Азово-Черноморским краем.

История этого соревнования показывает, как быстро распространяется в деревне Стахановское движение. Соревнование это началось в те дни, когда в Москве собирались лучшие стахановцы колхозных полей и сталинский совет урожайности. Андрей Володин, знаменитый бригадир Азово-Черноморья, является непосредственным инициатором соревнования. Встретившись с днепропетровским трактористом Петром Тихим, поставившим всеобщий рекорд на мощном гусеничном тракторе, Володин предложил ему соревноваться. Несколько раз собирались делегаты Днепропетровщины и Азово-Черноморья, следили письма в свои колхозы и МТС, советовались и в конце совещания договорились. Соревнование встретило поддержку всех колхозников и руководителей Днепропетровской области и Азово-Черноморского края.

Награждение орденами передовиков урожайности и комбайнеров придало соревнованию новые силы. Азово-Черноморский край встретил 82 орденоснца передовика урожайности и 21 комбайнера. В Днепропетровской области награжденных передовиков урожайности — 71 и комбайнеров — 16. Вот люди, ставшие организаторами широкого массового похода за урожай. Еще задолго до подписания договора начались выступления председателей колхозов, бригадиров, трактористов, комбайнеров, машинистов с предложениями и обязательствами. Стало очевидно, что дело идет не о соревновании нескольких тракторных отрядов или МТС, а о соревновании края с областью, настоящим народным движением. Соревнование развивается в условиях, отличных от прошлых лет. Если раньше в социалистическом соревновании принимали участие люди, которые только-только начали осваивать технику, то теперь соревнуются настоящие мастера высокой урожайности. И поэтому так ответственны их обязательства.

Тихий, Гонтер, Калько, Бочетков, Спада, Ткаченко, Винник, Хижняк, чьи заслуги перед родиной отмечены правительством высокой наградой, возглавили соревнование в Днепропетровской области.

Волошин, Агеев, Кофанова, Кавардак, Бычкалов, Остапенко, Кириченко, Плахутин, Малюк, Малыха, славные орденосцы Азово-Черноморья, идут во главе соревнования своего края.

Соревнование Днепропетровской области и Азово-Черноморского края, широкий отклик на этот почин колхозов других областей и краев знаменуют начало нового подъема стахановского движения в сельском хозяйстве. Под знаменем борьбы за осуществление сталинской задачи довести урожайность в ближайшие годы до 7—8 миллиардов пудов зерна развертывается соревнование.

12 центнеров зерна в среднем с гектара берутся дать днепропетровцы и азово-черноморцы в 1936 году. Подсчитаны резервы повышения урожайности и продуктивности животноводства. Определена нагрузка на тракторы и комбайны. Разработана программа тщательного ухода за посевами. Посадка лесозащитных полей, закладка новых прудов также предусмотрены в договоре. Строительство

образцовых клубов, читален, детских яслей, оборудование станов является обязательным условием соревнования. И в результате всего этого соревнующиеся стороны обязуются значительно поднять урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Открытие IV сессии
Центрального Исполнительного комитета авт. Советской Социалистической Республики немцев Поволжья
состоится сегодня 8-го февраля, в 12 часов дня, в помещении Немецкого театра.
Заседание группы ВКП(б) ЦИК'а состоится в 11 часов утра в зале заседаний Советаркома.
Регистрация делегатов в здании ЦИК'а.
Секрет ЦИК'а А. ВУЛЬФ.

На утреннем заседании сессии 5-го февраля продолжались прения по докладу т.т. ЯКОВЛЕВОЙ и РОГОВА.

Выступили: председатель артела «Красные горы» Чернушинского района (Свердловская область) тов. ЖЕЛУДКОВА, мастер Белорецкого сталепрокатного завода (Башкирия) тов. БОЗЮВА, бригадир тракторной бригады Ершовского района (Саратовский край) тов. МОСТОВАЯ.

В прениях выступили: т. Буценко (Наркомсвязь), Новиков (г. Казини) и председатель Совнаркома Мордовской АССР тов. Козыков.

После выступления тов. РУБИНА (Ивановская область), СТАРЦЕВА (Западная Сибирь) и ФЕДОТОВА (Московская область) слово получает председательница колхоза «Жас-Талай» тов. ЕСПАТЫРОВА (Джизгизский район Казахской АССР). Ее речь прожесенная на казакском языке и переведенная на русский, неоднократно вызывает в зале горячие рукоплескания.

Участница партизанского движения в отряде легендарного Чапаева, она рассказывает об огромных хозяйственных успехах своего колхоза и культурном росте колхозников и колхозниц района. Сейчас колхоз «Жас-Талай» имеет 1350 голов скота и 50 тыс. рублей на текущем счету в государственном банке.

Сменный мастер Сталинградского

тракторного завода тов. БАГАТОВ посвящает свою речь вопросам культурного строительства. Председатель сельсовета села Эмбаус Правобережного района, Северо-Осетинской автономной области тов. СОКАЕВ говорит на родном языке.

Сельсовет, где тов. Сокаев беспрерывно уже в течение 13 лет является председателем, по финансовой работе является одним из образцовых в республике. В составе финансовой секции—35 человек.

Затем сессия единогласно принимает решение прекратить прения по докладу т.т. Яковлевой и Рогова.

С заключительным словом выступает нарком финансов РСФСР тов. В. Н. ЯКОВЛЕВА, которая подробно останавливается на отдельных выступлениях и дает исчерпывающие разъяснения по вопросам, поставленным в прениях.

После заключительного слова тов. Яковлевой, сессия по предложению тов. М. И. Рогова единогласно утверждает предложенный проект бюджета РСФСР на 1936 год, а также принимает предложенное к постановлению дополнение обязать Совнаркомы автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты рассмотреть и утвердить местные бюджеты на пленумах в месячный срок.

Вечернее заседание 5 февраля

Вечернее заседание открывается под председательством тов. ТАРХАНА. С докладом о выполнении директив партии и правительства по развитию местной промышленности выступает встречный докладчиком нарком местной промышленности РСФСР тов. С. В. УХАНОВ.

В обстоятельном, насыщенном цифрами и фактами докладе, тов. Уханов рисует рост местной промышленности, подробно останавливаясь на важнейших ее отраслях, освещает перспективы дальнейшего развития ее в 1936 году. Местная промышленность имеет уже большие достижения. План прошлого года она выполнила досрочно, качество продукции улучшилось. Но в работе ее не мало еще недочетов.

В этом году местная промышленность получает большие средства для строительства новых предприятий и реконструкции старых заводов и фабрик. Производственная программа, по сравнению с прошлым годом, увеличивается на 22,4 проц. Местная промышленность должна дать стране много товаров широкого потребления, коммунальное оборудование, полиграфические

машины, строительные материалы и другие самые разнообразные изделия.

Местная промышленность не плохо вооружена и имеет все возможности эту программу выполнить и перевыполнить. Порукой дальнейших успехов является быстро разрабатываемое стахановское движение.

Работники местной промышленности — заявляет под дружные аплодисменты тов. Уханов — воодушевлены желанием дать стране больше товаров и самого хорошего качества.

После перерыва, с докладом о работе промысловой кооперации выступил председатель всекооператива тов. К. В. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Докладчик, подробно развернувший картину роста промысловой кооперации и перспектив ее работы в 1936 году, не закончил доклада на вечернем заседании 5-го февраля.

6-го февраля на утреннем заседании сессии будет заслушано окончание доклада и затем открылись прения по докладу т.т. Уханова и Василевского.

Телеграмма из Балаково на имя тов. Молотова

Кузнец Балаковского судоремонтного завода (Саратовского края) тов. КРАСНОБАЕВ в телеграмме на имя т. т. Молотова и Пахомова сообщает, что в ответ на утверждение его членом совета при наркомое водного транспорта, он в первый день стахановской пятидневки на водном транспорте (1-го февраля) выполнил свое задание на 1400 проц. и во второй день — на 2300 проц., заработав 167 рублей. Работая по методу тов. Краснобаева кузнец тов. ЕДИСЕЕВ выполнил свое задание на 2200 проц. Весь кузнечный цех за первый день стахановской пятидневки дал 1092 проц. задания.

По Советскому Союзу

ликвидировать всевозможные формы закрытой торговли

Государственная торговая инспекция при Наркомвнутрге Союза обнаружила, что некоторые магазины бронируют товары для отдельных групп покупателей, возрождая различные формы закрытого снабжения.

Новый рекорд обточки коленчатых валов

ГОРЬКИЙ, 5. Вчера кузнец Горьковского автозавода орденосец Фаустов поставил новый рекорд, отказав за смену 1300 коленчатых валов. Если бы не часовой простой, он мог бы добиться еще больших результатов.

Выиграл кругосветное путешествие

ИРКУТСК. Рабочий службы пути станции Тайшет тов. Казанцев выиграл по билету 9-й всесоюзной лотереи Освоизлага кругосветное путешествие сроком на 3 месяца.

ТОВ. А. А. ВЕЛЬШ—ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА ВКП (б) НЕМРЕСПУБЛИКИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

7-го февраля 1936 года состоялся пленум ОК ВКП(б). В связи с избранием тов. ФРЕШЕР Е. З. на пост председателя Саратовского Крайисполкома, пленум обкома ВКП(б) освободил его от обязанностей первого секретаря Немобкома.

Первым секретарем Немобкома ВКП(б) единогласно избран тов. ВЕЛЬШ А. А. В связи с выбытием из состава членов бюро Обкома ВКП(б) т. т. ФРЕШЕР и БУДНАРЯ, отозванного в распоряжение Крайкома, пленум доизбрал в члены бюро обкома ВКП(б) т. ТРУШИНА (секретаря Энгельского горкома) и перевел из кандидатов в члены бюро Обкома т. МЕРЦ и НАТОЧАННОГО. В состав кандидатов в члены бюро Обкома избраны т. т. ЦИФРИНОВИЧ З. Е., МИЛЛЕР А. И. и ЛОРЕНЦ Г. А.



А. А. ВЕЛЬШ

Тов. Адам Андреевич Вельш родился в 1893 г. в семье батрака, в селе Зельмане и Куккее. С 25 по 26 год тов. Вельш учится на курсах уездных парторганизаторов при ЦК ВКП(б) в Москве. С 1928 по 1930 год тов. Вельш член бюро ОК ВКП(б), заведующий отделом по работе в деревне. С 1930 по 1932 г. тов. Вельш учится на курсах Марксизма и Ленинизма в Москве, а с 1932 по 1934 год тов. Вельш член бюро обкома ВКП(б) и заведующий орготдела, а затем сельхозотдела Немобкома. Тов. Вельш с 1923 года является непрерывно членом обкома ВКП(б) и ЦИК АССРН. На первой краевой партконференции был избран членом крайкома ВКП(б).

В январе месяце 1935 года, на 1 сессии ЦИК IX созыва тов. Вельш был избран председателем ЦИК и Совнаркома АССРН. В 1935 году тов. Вельш избран членом ЦИК СССР и членом президиума ВЦИК.

Чествование Добралюбова в Москве

фото М. Царкова (Союзфото).



5 февраля, в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения Н. А. Добролюбова, организованное любительским комитетом, союзом советских писателей и Академией наук СССР.

Торжественное заседание открыл председатель юбилейного комитета А. С. Бубнов. В краткой вступительной речи тов. Бубнов яркими штрихами обрисовал огромную роль Н. А. Добролюбова — великого русского революционного просветителя и публициста, боевого соратника Чернышевского, непримиримого борца против крепостничества, и самодержавия.

С большим докладом о жизни, творчестве и исторической роли Добролюбова выступил тов. Н. П. Лебедев — Полярский.

Доклад: «Маркс, Энгельс и Ленин о Добролюбове» сделал член юбилейного комитета тов. В. Кирпютин.

От союза советских писателей выступил тов. Павликов.

После докладов состоялся большой концерт. Исполнены были отрывки из произведений Островского, а также статьи и стихи Добролюбова.

